

这是母亲节最好的礼物

失联五天 初三男生小姚找到了!

姚妈妈说孩子回来就好,至于离家原因,孩子没说也就没追问

昨天中午12点半左右,一条振奋人心的消息传来,“孩子找到了!”从5月3日一早离家后,初三男生小姚已经失联五天。五天里,小姚的去向牵动了父母、警方和许许多多南京人的心。现代快报记者通过微信、全媒体平台全程参与了寻找小姚的过程。参与寻找小姚的同学家长说,孩子回来就是母亲节最好的礼物。

这几天小姚在哪里,过得好吗,为什么要离家?昨天下午两点,现代快报记者赶到小姚所在的派出所,了解到他离家后的行踪。

通讯员 秦公轩 现代快报记者 李娜 黄艳



见到小姚,姚爸爸很激动,小姚也是眼泛泪光 视频截图

新闻延伸

孩子面临人生首次大考
父母该如何对待?

6月即将中考,不少家长表现得比孩子更紧张焦虑。这次小姚离家,班上有20多位同学的家长一直陪着姚爸姚妈找孩子,这件事对他们的触动很大。一位妈妈这几天对孩子温柔了许多,孩子有些不适应,以为发生了什么。也有家长说,希望孩子经历这一次,能够真正长大。

现代快报发布寻人微信后,有网友猜测,虽然父母表示对小姚的一模成绩满意,但孩子会不会因为对自己要求非常高,觉得没考好、心理压力大而离家呢?

现代快报记者就此咨询了南航心理教育中心的主任杨雪花老师。她说,如果家长此前把大部分注意力放在孩子的学习成绩上,相对的对心理、情绪关注没那么多的话,容易让孩子产生误解,觉得学习是一切。一旦成绩不理想,就觉得这是一个大挫折,不知如何面对。

杨老师说,虽然家长说对孩子取得的成绩比较满意,但如果没有明确表态,告诉孩子考得没有以前那么好也没关系,那么孩子可能会以为,家长对他不满意。

面对青春期的孩子,态度和沟通方式十分重要,更要让孩子感受到安全感和信任感,不能再像10岁以前的方式来对待孩子,而这种交流不是一两天能形成的。家长可以尝试把孩子当做大人来对待,平等地讲道理,并给出足够空间,让孩子能明白家长想要表达的意思。

杨老师建议家长可以和孩子好好谈谈,“一是表明虽然也希望你学习好,但如果你在学习过程中觉得很累,我们会体谅你;二是明确表示对考试成绩满意,鼓励孩子;三是教会他作为一个大人,该如何面对挫折。”

新闻回顾 寻找小姚的经过

5月3日 当天早上7:08分,小姚出门去上学,但是7:20父母却接到老师的电话,说他没有到校。小姚在家没有异常表现,平时在学校人缘也很好。父母寻找未果后,在瑞金路派出所报了警,警方立案。

5月4日 下午,现代快报和秦淮警方发布了联动寻人。下午3:35,秦淮警方在官方微博发布了寻人信息,并调取了小姚家和学校周围一带的监控。

5月5日 有市民提供线索,小姚出现在建邺路附近。之后,又曾到南京评事街附近找小学同学,被同学的爸爸看到后,想打电话给姚妈妈,但小姚看到后立即跑开了。下午3点多,有人说曾在湖南路看到小姚。小姚家人和20多位同学家长去寻找,没有新进展。



5月6日 南京秦淮警方通过官方微博发布最新进展,称刑警已介入调查,希望广大市民积极提供线索。警方通过工作发现,小姚于5月5日10:30-10:45之间,沿建邺路由北向南行走,最后出现在打钉巷附近。

5月8日 小姚在面馆被找到。有参与寻找的同学家长说:孩子回来是母亲节最好的礼物。



怎么找到的?

去面馆找同学被留下

5月3日,南京秦淮警方接到小姚走失的警情后便高度重视。5月5日,他们通过视频监控发现小姚的行踪,便沿着小姚经过的路线进行地毯式搜索。

秦淮警方对视频分析研判发现,小姚早上穿着外套,背着书包,到了中午,因为天气炎热,就只穿一件短袖T恤,书包和外套并不在身边。这说明小姚一定就在建邺路一带。

于是,秦淮公安分局全警动员,发布协查通报,多警种配合,全力以赴开展寻找工作。对于车站、桥洞、广场等重点部位,派专人进行巡查,做到不遗漏任何可疑地点,对朝天宫、双塘一带的宾馆、网吧、浴室等地方进行了查找,同时还充分发挥秦淮百姓的作用,希望能在街巷中找到小姚的相关线索。

昨天中午,在小姚走失5天后,有市民向秦淮警方提供了一条重要线索:在升州路一家面馆内,看到一个男孩跟@秦淮警方微博上发布的小姚有点像。接到

线索后,民警迅速赶到该面馆店核实情况。

进了面馆,民警一眼就看到坐在店里正看着别人吃面条的小姚。看到民警,小姚也知道是来找他的,或许是不好意思,摸了摸自己的头。通过对话,民警发现小姚精神状态还不错,只是跟之前的照片相比瘦了一点。

面馆老板周女士说,小姚和儿子是小学加初中同学,以前经常和儿子一起玩。但是最近一两年没见过他了,样子有点变化。所以,她一下子没认出来。

昨天中午小姚来找儿子的时候,儿子刚好不在,周女士问,你是不是小姚啊?此时,警觉的小姚夺门而出。周女士追到十几米外的水果店,终于在两个小伙的帮忙下把小姚带回店里。

周女士怕小姚再挣脱后离开,就先把店门锁上,问他要不要吃东西、喝点饮料,小姚都拒绝了。之后,周女士一边劝说,一边趁他不注意报了警。

离家的原因,孩子没说

姚妈妈:
孩子回来就好

昨天傍晚六点,回到家的小姚已经沉沉睡去。姚妈妈说,孩子回来就好,孩子没有主动说离家的原因,她就没有问。

姚妈妈说,小姚昨天是去同学家开的面条店找同学。这位同学的妈妈之前就知道小姚离家的消息,姚妈妈特别跟她打过招呼,如果看到小姚就给他们打电话,或者直接报警。同学妈妈看到小姚后,立即报了警。

老师:
等他调整好状态
再尽力帮他

昨天,小姚的班主任一听到孩子找到的消息,就赶到派出所。“我看到他心里才有底,才能放心!”老师说,看到小姚时,他和平时一样,非常有礼貌地跟老师打招呼。

“我也在想,到底是什么原因呢?”虽然同样困惑,但老师希望能等孩子想通了之后自己说出来,然后学校会尽一切努力去帮助他。“要尊重孩子的意愿,他毕竟在外面5天了,身体和心理都需要调整。”

昨天下午在派出所,姚妈妈有些焦急地问老师,孩子中考会不会受影响?第二天去不去学校上课?老师说,等孩子调整好再说。她叮嘱姚妈妈,回家别刺激孩子,不要主动去问,等他想说时再说。

去了哪里?

身上的100多元花光了,晚上睡楼道

民警给小姚买了面包和水,他狼吞虎咽。民警与其家长取得联系。

在民警追问下,小姚说,这几天身上带的100多元钱花光了,前几天还能吃些面条,昨天已经开始饿肚子了。身上的衣服也是趁父母在外找他时,自己跑回

鸽子桥附近的家换的。至于晚上睡哪儿,他说就在建邺路一带一个废弃的楼道里。而离家出走的原因,小姚始终没向民警透露。

随后,小姚跟民警到了警务室。在派出所里,见到儿子的姚爸爸抱着小姚失声痛哭,小姚也捂着脸抹泪。